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ZEER GEHEIM 

PuXd»rt> 

MINISTERRAAD Vir „„ ,, 
Nr. 1950 Ex.nr./Z 

Notulen van de vergadering 
gehouden op maandag 29 april 1957 in de Trèveszaal, aan
gevangen 's morgens om 11 uur en 's middags voortgezet. 

Aanwezig; De minister-president en de ministers Cals 
WL Helders, Hofstra, Klompé, Mazisholt, Samkaiden, 

ly/^jyjfU Staf, Suurhoff, Witte en Zijlstra (Afwezig zijn 
de ministers Algera, Luns en Struycken). 

Tevens zijn aanwezig staatssecretaris Van der 
Beugel en ("bij punt 2 f) staatssecretaris 
Schmelzer. 

Secretaris; J. Middelburg. 

2_. Ingekomen,, stukken en mededelingen. 

a. Vlaggen op 5 mei. 

De minister-president herinnert eraan, dat in 
het parlement is besproken, dat de bevrijding dit jaar op 
zondag 5 mei zal worden herdacht, waarbij ook de radio op 
die dag een hierbij passend programma zal uitzenden. In 
verband hiermede is aan spreker ook de vraag voorgelegd 
of op 5 mei van de rijksgebouwen zal worden gevlagd en de 
gebruikelijke verlichting zal worden aangebracht. Spreker 
meent, dat dit, gezien ook de vroegere beslissingen over 
de herdenking op zondag 5 mei, wel gedaan moet worden. 
De raad verklaart zich na een korte discussie hiermede 
akkoord. 

2 b. Achterblijven der natuurwetenschappen. 

De minister-president heeft een brief ontvangen 
van de Koninklijke Nederlandse Akademie van Wetenschappen, 
waarin ongerustheid wordt uitgesproken over het achter
blijven van ons land in de ontwikkeling der natuurweten
schappen. Daarin wordt o.a. genoemd als middel om direct 
enige verlichting te brengen in het nijpend gebrek aan 
wetenschappelijk gevormde krachten de mogelijkheid bepaal
de categorieën onder hen vrij te stellen van militaire 
dienstplicht of gespecialiseerde afgestudeerden op zodanige 
wijze in te schakelen bij de verdediging, dat reeds aan
stonds een verantwoord gebruik van deze krachten wordt 
gemaakt. Een afschrift van deze brief heeft men gezonden 
aan minister Cals, maar spreker meent, dat ook een af
schrift aan minister Staf gezonden moet worden. 

2 c. Erepromotle mevrouw Bouman (Zie notulen m.r. 24 april 
1957, punt 2f). 

Staatssecretaris Van der Beugel deelt mede, dat 
een uitnodiging voor de receptie van mevrouw Bouman ver
zonden is aan de ministers Cals, Luns en Samkaiden. Spreker 
meent, dat hieraan zo min mogelijk politiek karakter wordt 
gegeven als minister Samkaiden de uitnodiging zou aanvaar
den. Minister Cals had ook gaarne, dat minister Samkaiden 
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ons land, maar hij acht het wel goed ook de ministers, 
die minister Zijlstra noemde, uit te nodigen. 

3 f. De bespreking over de vrijhandelszone in de PEES 
(Brief van de minister van Buitenlandse Zaken a.i. dd. 
11 april 1957, nr. 53-382 en brief van de staatssecre
taris van Buitenlandse Zaken dd. 24 april 1957, nr. 
58.609; zie notulen m.r. 15 april 1957, punt 3 b) . 

Minister Mansholt betreurt, dat de ministerraad 
nog niet heeft ontvangen een nota met een aantal beginse
len voor de vrijhandelszone, waarover men zijn gedachten 
kan laten gaan. Spreker acht het bezwaarlijk om zonder 
dit laatste aan onze delegatie te zeggen, dat zij een 
standpunt bij de besprekingen over de vrijhandelszone kan 
innemen. Hij meent voorts, dat de regering een gevaarlijke 
weg inslaat, als zij doet wat in de nieuwe nota wordt 
voorgesteld. Na de ondertekening van de EEG—overeenkomst 
moeten de zes landen zich gebonden weten aan het doel van 
de EEG en van daaruit moet men het vraagstuk van de vrij
handelszone benaderen. Als spreker dan de technische pro
blemen ziet, die zich hierbij voordoen, meent hij, dat men 
de aanduiding vrijhandel wel weg kan laten. Komt met op 
het vraagstuk van de bepaling van de origine van goederen, 
dan zal men ook institutionele punten wel moeten bespre
ken. Bij deze originebepaling doen zich moeilijke proble
men voor, zoals de vraag hoe groot de toegevoegde waarde 
moet zijn om iets een nationaal produkt te doen zijn en 
vervolgens de vraag hoe men die toegevoegde waarde bepaalt. 
Spreker is van mening, dat de vrijhandelszone een gevaar 
kan betekenen voor de goede werking van de EEG Het kan 
ook zijn, dat de balans van baten en lasten zeer ten nadele 
van bepaalde EEG-landen zal uitkomen. Spreker acht het op 
zijn minst genomen nog nodig, dat (tijdelijk) een gemeen
schappelijk buitentarief van de zes landen tegen de rest 
van de vrijhandelszone zal bestaan, wat in de coördinatie
commissie met "stoepje" is aangeduid. Ten aanzien van het 
al of niet opnemen van de landbouwprodukten in de vrij
handelszone bestaat de mogelijkheid, dat Nederland het 
enige land is, dat op deze opneming aandringt, maar dit 
houdt de kans in, dat Engeland en Denemarken bilateraal 
een overeenkomst sluiten, waarna Denemarken dan ermede 
akkoord gaat, dat de agrarische sector buiten de vrijhan
delszone wordt gehouden. Dan zou Nederland in bijzondere 
moeilijkheden komen. Spreker heeft over deze zaken een 
brief met 14 voorwaarden aan de voorzitter van de coördi
natiecommissie gezonden. Hij meent, dat deze zaken eerst 
in de ministerraad moeten worden besproken. Daarom stelt 
hij een omgekeerde procedure voor, nl. eerst in de minis
terraad bespreken welke mogelijkheden en gevaren zich bij 
de vrijhandelszone voordoen en dan wat aanvaardbaar is. 

Minister Zijlstra begrijpt, dat minister Mans-
holt eerst de materiële kant wil bespreken, voordat over 
vragen van tactiek wordt besloten, maar spreker meent, 
dat beide kanten elkaar niet behoeven uit te sluiten. 
Het is immers zo, dat Snoy bezig is aan een catalogus van 
de punten, die zich bij de vrijhandelszone voordoen en 
daarover zal de ministerraad te zijner tijd moeten be
slissen. Spreker meent, dat wat in de nota van Buiten
landse Zaken staat juist is en dat men te zijner tijd bij 
de materiële behandeling zal kunnen zeggen onder welke 
van de in de nota vermelde drie categorieën de verschil
lende punten vallen. Spreker is het met staatssecretaris 
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